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Stroomgebiedbeheersplannen  -  Ondersteuning gemeenten  -  Sint Gillis Waas

Uit de resultaten van het openbaar onderzoek naar de tweede generatie 
stroomgebiedbeheersplannen voor de Schelde blijkt dat de gemeente Sint-Gillis-Waas 
een aantal rioleringswerken moet uitvoeren om tegen 2027 te voldoen aan de Europese 
richtlijnen ter zake. De werken zouden bijna achttien miljoen euro kosten, maar uit de 
praktijk is al gebleken dat dit bedrag kan oplopen tot een verdubbeling. Het is dus de 
vraag of de gemeente voldoende budget heeft om al deze werken uit te voeren, temeer 
omdat structureel onderhoud en renovatie van bestaande rioleringen immers ook 
broodnodig zijn. 

Tussen 9 juli 2014 en 8 januari 2015 lagen de ontwerpen van de 
stroomgebiedbeheersplannen 2016-2021 ter inzage. Gedurende zes maanden kon elke 
burger, organisatie of bedrijf de plannen raadplegen via de website 
www.volvanwater.be en erop reageren. De opmerkingen en adviezen worden in 
overweging genomen en kunnen tot een aanpassing van de plannen leiden. Ze worden 
verwerkt in definitieve ontwerpen van stroomgebiedbeheersplannen die ter goedkeuring 
zullen voorgelegd worden aan de Vlaamse Regering. De Vlaamse Regering zal de plannen 
ten laatste op 22 december 2015 definitief vaststellen.

1. Welke opmerkingen en adviezen zijn er binnengekomen die betrekking hebben op de 
gemeente Sint-Gillis-Waas?

2. Hoe werden de kosten voor de aanpassingen in het kader van de vorige 
stroomgebiedbeheersplannen (2010-2015) verdeeld tussen betrokken gemeenten en 
de Vlaamse overheid?

3. Kunnen de gemeenten voor de cyclus 2016-2021 rekenen op ondersteuning vanuit 
de bevoegdheden van de minister om de nodige aanpassingen te verwezenlijken? Zo 
ja, welke?

4. In welke mate wordt er rekening gehouden met de investeringen die gemeenten al 
dan niet in het verleden hebben gedaan in structureel onderhoud van rioleringen bij 
het al dan niet toekennen van ondersteuning, dan wel de hoogte van die 
ondersteuning?

http://www.volvanwater.be/


JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 498 van 24 februari 2015
van KOEN DANIELS

1. Er is enkel een opmerking van de gemeente Sint-Gillis-Waas zelf ontvangen. Er zijn 
geen opmerkingen door particulieren uit de gemeente ingediend. De opmerkingen 
van de gemeente handelen over de toekomstige uitbouw van het rioleringsstelsel, 
meer in concreet over het zoneringsplan en het gebiedsdekkend uitvoeringsplan van 
de gemeente Sint-Gillis-Waas. 

2. In de stroomgebiedbeheerplannen 2010 – 2015 werd de uitvoering van de projecten 
uit het gemeentelijke investeringsprogramma tot en met 2008 vooropgesteld. Het 
betreft dus gesubsidieerde projecten. Voor de uitbouw van het gemeentelijke 
rioleringsstelsel worden de gemeenten ondersteund via het subsidiebesluit 
(momenteel 109 mio euro per jaar) en het Lokaal Pact waarmee het Vlaamse Gewest 
een deel van de rioleringsinspanningen van de gemeenten op zich neemt (100 
miljoen euro per jaar). Daarnaast kunnen de gemeenten de hoogte van het tarief 
voor de gemeentelijke saneringsbijdrage en –vergoeding bepalen en desgewenst uit 
eigen middelen mee investeren.

3. Ook voor de volgende plancyclus worden de gemeenten voor de uitbouw van het 
gemeentelijk rioleringsstelsel verder ondersteund via het subsidiebesluit en het 
Lokaal Pact.

4. Structureel onderhoud van rioleringen komt niet in aanmerking voor opname op een 
subsidieprogramma of binnen het aandeel Lokaal Pact van het bovengemeentelijke 
programma. De inspanningen die gemeenten in het verleden deden inzake structureel 
onderhoud van rioleringen, worden bij de opmaak van beide programma’s niet 
meegenomen als criterium, noch voor de selectie van projecten, noch voor de hoogte 
van de ondersteuning.


